
 

  

  

 

 

 

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς: 

1. Υποδομών και Μεταφορών 

2. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: Το Φράγμα του Ασωπού πρέπει να ολοκληρωθεί και να είναι δημόσιο. Οι αγρότες και η 

κορινθιακή κοινωνία απαιτούν άμεση επανεκκίνηση των εργασιών και παράδοση του έργου.  

Τα τελευταία χρόνια ο Νομός Κορινθίας αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα παραγωγής κυρίως λόγω της έλλειψης 

νερού από τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης και της έλλειψης  αγροτικής πολιτικής της κυβέρνησης. 

Τα τελευταία 2 χρόνια, ειδικά, η ένταση της κλιματικής αλλαγής έχει δημιουργήσει αξεπέραστα προβλήματα στον 

τομέα της επάρκειας νερού στο νομό. Ειδικά το 2024, εκτός από τη λειψυδρία είχαμε καύσωνες και παρατεταμένες 

υψηλές θερμοκρασίες, ζημιογόνα δηλαδή, αίτια που δεν καλύπτονται από τον κανονισμό ασφάλισης του ΕΛΓΑ. 

Στην Κορινθία, πάγιο και διαχρονικό αίτημα του αγροτικού κόσμου ήταν και είναι ένα μεγάλο αρδευτικό έργο, 

συνοδευόμενο από μικρότερα ώστε να λυθεί το πρόβλημα. 

Συγκεκριμένα, το φράγμα του Ασωπού, ήταν το κυριότερο αίτημα. Ένα έργο που είχε μπει στις καλένδες μέχρι το 

2016. Τότε, το έργο, επανεντάχθηκε, ξεκίνησε η κατασκευή, το 2019 είχε φτάσει στο 70% με πρόβλεψη τον 

Δεκέμβριο του 2021 να έχει αποπερατωθεί. 

Από το 2019 όμως, μετά τις εκλογές, το έργο σταδιακά σταμάτησε με αποτέλεσμα σήμερα να έχει υποστεί μεγάλες 

φθορές. Οι συνεχείς κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μας, από τότε μέχρι σήμερα, δεν έχουν πάρει απαντήσεις. 

Αντίθετα, υπάρχει η έντονη φημολογία ότι τα αρδευτικά έργα θα δοθούν μέσω των ΣΔΙΤ σε ιδιώτες.  Σε αυτή την 

κατεύθυνση είναι και οι δηλώσεις του περιφερειάρχη Πελοποννήσου που στηρίζει αυτή την δυνατότητα. 

Η κατάσταση αυτή έχει εκτινάξει το ήδη υψηλό κόστος παραγωγής. 

Επειδή, δεν υπάρχει πια χρόνος για χάσιμο. 

Επειδή, σε πολλές περιοχές, η κατάσταση δεν αντιστρέφεται. 

Επειδή, έχει αρχίσει η εγκατάλειψη πολλών αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 

Επειδή, το εισόδημα των κορίνθιων αγροτών έχει σε πολλές περιπτώσεις εκμηδενιστεί. 
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Επειδή, η διαμορφωμένη κατάσταση έχει επιπτώσεις και στα διαρθρωτικά μέτρα του ΠΑΑ, όπως η μικρή 

συμμετοχή στο καινούργιο πρόγραμμα των Νέων Αγροτών. 

Επειδή, οι ζημιές του 2024, λόγω λειψυδρίας δεν εντάσσονται στον κανονισμό ασφάλισης του ΕΛΓΑ. 

Επειδή ο αγροτικός κόσμος και συνολικά η κορινθιακή κοινωνία απαιτεί πια συγκεκριμένες ενέργειες για την 

ολοκλήρωση του έργου κι όχι άλλες εξαγγελίες και ψεύτικες υποσχέσεις. 

Ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.Σε ποια φάση βρίσκεται το αρδευτικό έργο του φράγματος του Ασωπού; Πότε επιτέλους θα 

επανεκκινήσουν οι εργασίες και πότε θα τελειώσει; 

2.Θα διατηρηθεί ο χαρακτήρας του αρδευτικού νερού ως δημόσιο αγαθό ή θα ιδιωτικοποιηθεί, όπως 

αφήνεται να εννοηθεί; 

3.Σε ποια άλλα μικρότερα έργα θα προχωρήσετε (π.χ. μικρά φράγματα, λιμνοδεξαμενές, εκσυγχρονισμός 

διώρυγας ΑΟΣΑΚ), ώστε να λυθεί το τεράστιο πρόβλημα του νερού στην Κορινθία και να μην χάνονται 

μεγάλες ποσότητες καταλήγοντας στη θάλασσα, όπως έγινε μετά τις πρόσφατες βροχοπτώσεις; 

4.Ποια χρηματοδοτικά εργαλεία θα ενεργοποιήσει το ΥΠΑΑΤ, ώστε να στηριχτεί το εισόδημα των 

κορίνθιων αγροτών σε σχέση με τις μη αποζημιώσιμες από τον ΕΛΓΑ ζημιές; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Ψυχογιός Γεώργιος  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 




